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Komisja Rewizyjna 

 

Protokół nr 11.2026 

z posiedzenia – kontroli Komisji Rewizyjnej 

z dnia 25 lutego 2026 roku 

 

___________________________________________________________________________ 

 

11 posiedzenie Komisji Rewizyjnej rozpoczęto 25 lutego 2026 r. o godz. 15:00, a zakończono 

o godz. 16:29 tego samego dnia. Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Gminy Chrząstowice. 

 

W posiedzeniu wzięli udział wszyscy członkowie Komisji Rewizyjnej: 

1) Krzysztof Warzecha – Przewodniczący, 

2) Piotr Zienc – Zastępca Przewodniczącego, 

3) Tomasz Skowronek – Członek. 

 

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli: 

1. Florian Ciecior – Wójt Gminy Chrząstowice, 

2. Daria Pawlak – Z-ca Wójta Gminy Chrząstowice, 

3. Dominika Werner – St. Inspektor w Referacie Organizacyjnym.  

W części obrad uczestniczyła Pani Elżbieta Noszczyk - Inspektor ds. Gospodarki Komunalnej i 

Nieruchomości. 

 Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Obradom przewodniczył Krzysztof Warzecha – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej. 

 

W trakcie kontroli Komisja Rewizyjna przeanalizowała realizację następujących uchwał Rady 

Gminy Chrząstowice w 2025 r.: 

1. uchwała nr XIII.111.2025 Rady Gminy Chrząstowice z dnia 16 kwietnia 2025 r. 

w sprawie ustalenia stawek opłat za miejsca grzebalne/groby na terenie cmentarzy 

komunalnych położonych na terenie gminy Chrząstowice; 

2. uchwała nr XIX.163.2025  Rady Gminy Chrząstowice z dnia 17 grudnia 2025 r. 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego pomiędzy 

Gminą Chrząstowice a Gminą Ozimek w zakresie lokalnego transportu. 

Ad.1. 

Zakres kontroli obejmował realizację uchwały nr XIII.111.2025 Rady Gminy Chrząstowice 

z dnia 16 kwietnia 2025 r. w sprawie ustalenia stawek opłat za miejsca grzebalne/groby na terenie 

cmentarzy komunalnych położonych na terenie Gminy Chrząstowice, w szczególności: 

• analizę dokumentacji związanej z wykonaniem uchwały, 

• weryfikację podjętych działań administracyjnych, 

• ocenę zgodności realizowanych działań z planem finansowym ujętym w budżecie gminy. 

W toku kontroli Komisji Rewizyjnej przedłożono informację dotyczącą realizacji 

przedmiotowej uchwały, obejmującą: 

• zestawienie dochodów z tytułu opłat za miejsca grzebalne za lata 2023–2025, 

• zestawienie wydatków poniesionych na utrzymanie cmentarzy komunalnych w latach 2023–

2025, z podziałem na rodzaje wydatków, 

• planowane działania na rok 2026, 

• planowane remonty i zadania inwestycyjne. 
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Przedmiotowa informacja stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Na wszelkie pytania Komisji Rewizyjnej odpowiedzi i wyjaśnień udzielili Inspektor ds.  

Gospodarki Komunalnej i Nieruchomości Elżbieta Noszczyk oraz Wójt Florian Ciecior. 

 Komisja stwierdziła, że stawki opłat za miejsca grzebalne zostały wprowadzone zgodnie 

z postanowieniami uchwały nr XIII.111.2025 oraz były stosowane w sposób jednolity wobec 

wszystkich podmiotów. W ocenie Komisji ich wysokość została ustalona na poziomie adekwatnym 

do ponoszonych kosztów utrzymania cmentarzy i nie zachodzi potrzeba ich zmiany. 

Wpływy z tytułu opłat za miejsca grzebalne w 2025 roku wyniosły łącznie 19.653,04 zł 

i zostały prawidłowo ujęte w budżecie gminy w dziale 71035 – Cmentarze. Komisja potwierdziła, 

że środki te w 2025 roku przeznaczono na bieżące utrzymanie cmentarzy komunalnych. 

W okresie objętym kontrolą poniesiono wydatki związane z bieżącym utrzymaniem oraz 

funkcjonowaniem infrastruktury cmentarnej, w tym: 

• koszty odbioru odpadów komunalnych – 25.229,60 zł, 

• koszty zużycia wody i energii – 1.011,99 zł, 

• koszty przeglądów technicznych – 708,48 zł. 

Łączna kwota wydatków poniesionych na utrzymanie i remonty cmentarzy w kontrolowanym 

okresie wyniosła 27.037,09 zł i mieściła się w planie finansowym przyjętym w budżecie gminy. 

Komisja nie stwierdziła przypadków niecelowego ani niegospodarnego wydatkowania środków 

publicznych. 

Komisja zapoznała się ponadto z wyjaśnieniami pracownika merytorycznego w zakresie 

procedury przeprowadzania inwentaryzacji grobów, prowadzenia ewidencji miejsc grzebalnych w 

systemie elektronicznym, zasad dochodzenia należności z tytułu zaległych opłat, podejmowanych 

działań informacyjnych wobec dysponentów grobów jak również trudności występujących przy 

realizacji powyższych zadań. Komisja zarekomendowała kontynuowanie systematycznej 

inwentaryzacji oraz bieżące monitorowanie relacji dochodów i kosztów w celu zapewnienia 

stabilności finansowej gospodarki cmentarnej. 

Po analizie całości dokumentacji oraz udzielonych wyjaśnień Komisja Rewizyjna nie 

stwierdziła nieprawidłowości w kontrolowanym zakresie i nie sformułowała wniosków ani zaleceń 

pokontrolnych. 

 

Ad.2. 

Podczas kontroli realizacji uchwały nr XIX.163.2025  Rady Gminy Chrząstowice z dnia 17 

grudnia 2025 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego pomiędzy 

Gminą Chrząstowice a Gminą Ozimek w zakresie lokalnego transportu, Komisji Rewizyjnej 

udostępniono do wglądu niezbędne dokumenty, w tym:  

 - Porozumienie międzygminne z dnia 30 stycznia 2026 r. dotyczące powierzenia realizacji części 

zadania z zakresu publicznego transportu zbiorowego (Dz. Urz. Woj. Op. z 2026 r. poz. 335), 

stanowiące załącznik do protokołu nr 3, 

- Porozumienie międzygminne z dnia 30 stycznia 2026 r. dotyczące powierzenia realizacji części 

zadania z zakresu publicznego transportu zbiorowego (Dz. Urz. Woj. Op. z 2026 r. poz. 334). 

  Na wszelkie pytania Komisji Rewizyjnej odpowiedzi i wyjaśnień udzielili Wójt Florian 

Ciecior oraz Z-ca Wójta Daria Pawlak. 

   W toku kontroli Komisja dokonała analizy zgodności zawartych porozumień z treścią 

uchwały Rady Gminy oraz obowiązującymi przepisami prawa w zakresie publicznego transportu 

zbiorowego i współdziałania jednostek samorządu terytorialnego. Nie stwierdzono rozbieżności 

pomiędzy zakresem udzielonego upoważnienia a treścią zawartych porozumień. 

  W wyniku przeprowadzonej kontroli Komisja ustaliła, iż Wójt, jako organ wykonawczy, 

dopełnił wszelkich formalności związanych z realizacją zadań wynikających z przedmiotowych 

uchwał a analiza przedstawionych materiałów nie wzbudziła wątpliwości.  

  Mając na względzie powyższe, Komisja Rewizyjna nie stwierdziła nieprawidłowości 

w kontrolowanym obszarze i tym samym nie sformułowała wniosków i zaleceń pokontrolnych. 
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Po zakończeniu czynności kontrolnych, Radny Piotr Zienc zabrał głos w następujących 

sprawach: 

a) dot. rozpatrzenia wniosku o dofinansowanie budowy kanalizacji w miejscowości Daniec 

w ramach programu FENIKS oraz możliwość ewentualnego zaciągnięcia pożyczki z WFOŚiGW 

w trakcie procedury oceny wniosku. Wójt poinformował, że do wniosku zostały złożone 

wymagane poprawki i uzupełnienia, jednak na obecnym etapie brak jest informacji o terminie 

jego rozpatrzenia. Wyjaśnił ponadto, że w przypadku podjęcia decyzji o zaciągnięciu pożyczki 

z WFOŚiGW na realizację przedmiotowego zadania, gmina utraciłaby możliwość udziału 

w programie FENIKS, a tym samym potencjalne dofinansowanie w wysokości ok. 10 mln zł. 

b) zgłosił prośbę o  zamontowanie tabliczki informującej o istniejącym przystanku autobusowym 

w pobliżu przystanku na ul. Dąbrowickiej w Dańcu, w celu zachowania większej ostrożności 

przez kierowców.  

 

Radny Tomasz Skowronek zgłosił następujące zapytania dot.: 

a) możliwości zamontowania dodatkowej lampy w pobliżu przystanku autobusowego 

w miejscowości Dąbrowice, naprzeciw posesji na ul. Wiejskiej 41, w celu zwiększenia 

bezpieczeństwa dzieci oczekujących na autobus, 

b) możliwości wyasfaltowania drogi dojazdowej o długości ok. 40 m. do kapliczki 

w miejscowości Dąbrowice,  

c) możliwości sfinansowania trasy rowerowej Falmirowice – Dębie, zgodnie z złożonym pismem 

mieszkańców gminy w dniu 26-01-2026 r. Wójt Florian Ciecior poinformował, iż 

przedmiotowa droga w obecnym stanie technicznym spełnia wymogi trasy o charakterze 

rowerowo-turystycznym, a na chwilę obecną budżet gminy nie przewiduje środków 

finansowych umożliwiających wykonanie nawierzchni asfaltowej na całej długości 

wskazanego odcinka. Wójt podkreślił ponadto, że bardziej racjonalnym rozwiązaniem – z 

punktu widzenia bezpieczeństwa ruchu drogowego oraz możliwości pozyskania 

dofinansowania zewnętrznego – byłoby podjęcie działań zmierzających do budowy 

wydzielonej ścieżki rowerowej wzdłuż drogi powiatowej na odcinku Dębie – Falmirowice, we 

współpracy z Powiatem Opolskim. Tego rodzaju inwestycja mogłaby zostać zgłoszona do 

programów o dofinansowanie. 

d) Radny poruszył kwestię możliwości zwiększenia poziomu bezpieczeństwa na skrzyżowaniu ul. 

Ozimskiej z drogą krajową w miejscowości Falmirowice, wskazując na powtarzające się 

kolizje drogowe w tym rejonie. W związku z powyższym zwrócił się z wnioskiem o podjęcie 

przez właściwego zarządcę drogi działań zmierzających do poprawy bezpieczeństwa, w 

szczególności poprzez zastosowanie adekwatnych rozwiązań technicznych i organizacyjnych, 

przykładowo: wprowadzenie dodatkowego oznakowania pionowego i poziomego, montaż 

sygnalizacji świetlnej, poprawa widoczności na skrzyżowaniu poprzez usunięcie zakrzaczeń 

lub instalacja urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego. 

 

Przewodniczący Komisji, wobec zrealizowania porządku posiedzenia, podziękował 

uczestnikom za udział w spotkaniu i o godz. 16:29  zamknął obrady. 

Na tym protokół zakończono.   

                     

Podpis kierownika 

kontrolowanej jednostki: 

Podpisy Komisji Rewizyjnej: 

 

Urząd Gminy Chrząstowice 

 

 

Florian Ciecior 
 

 

Przygotował(a): Dominika Werner 

Krzysztof Warzecha ...………………… 

 

Piotr Zienc                ………………….. 

 

Tomasz Skowronek …………………… 
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